総合問題　第６部　第１〜２章
問１ ［年表］を見て各問いに答えなさい。

[年表]
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(1) ［年表］のＡ～Ｄの四つの期間のうち，日本が中国に二十一か条の要求を出したのはどの時期か，正しいものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．Ａ　　　イ．Ｂ　　　ウ．Ｃ　　　エ．Ｄ
(2)　下線部ａに関して，次の［資料１～４］を見て，①～②の問いに答えなさい。

［資料１]　第一次世界大戦の各国の損失　　　　[資料２]　植民地インドからのイギリス兵士
[image: image2.jpg](87 : AN)

E & BeR7 Stisa
=D 1200 915
TV 841 616
4 FY 2 890 319
7 A I 436 33
EEX 80 | 0.12(1200A)
KA 1100 714
At 4546 2597.1





[資料４]

	・新兵器と戦場
「毒ガスだ…毒ガスだぞ…毒ガスだぞ…ほかのものにもいえ。」…ガスマスクをつけた。この最初の二三分は，生と死の境目なのだ。そのマスクにガスが通りやしないか，どうか。という問題だ。ぼくは野戦病院で，おそろしいありさまを見て知っている。…装甲タンクは，はじめ馬鹿にされていたが，ついに大事な兵器になったのである。鉄板の鎧に身を固めて，長い列をつくってころがってくる格好は，ぼくらには，いかなるものよりも，戦争の恐ろしさを具体化したものに見えた。…傷つくことを知らぬ鋼鉄の獣と言わねばなるまい。


① ［資料１～３］の資料を読み取り，第一次世界大戦の特徴を説明しなさい。文頭は第一次世界大戦はで始め，40字以上50字以内で書きなさい。思
② ［資料４］の新兵器とはどれか。正しいものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．　　　　　　　　　　　　　　　　　　イ．
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ウ．　　　　　　　　　　　　　　　　　　エ．
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(3)　下線部ｂが起きた背景として， 最もふさわしいものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．日露戦争に敗戦し，賠償金を国民の税金で払うことになったから。
イ．皇帝が講和条約を結び，戦争を終わらせようとしたから。
ウ．フランスとの戦争に勝ったのに，賠償金をもらえなかったから。
エ．戦争を続ける皇帝に対して，食料や燃料の不足に苦しむ民衆の不満が爆発したから。
(4)　下線部ｃが行われた背景として最もふさわしいものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．シベリアにおける市場開拓をねらうため。
イ．社会主義国家の影響が自国に伝わるのを防ぐため。
ウ．広大なロシアの地を植民地にするため。
エ．日本とロシアの文化交流をすすめるため。
(5)　下線部ｃが日本にどのような影響を与えたか，［資料５・６］を正しく読み取っているものを，次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。資
[資料５]　米の値段の動き（東京市内のEQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(おろし),卸)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(うり),売)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(そう),相)

EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ ゴシック" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(ば),場)）　 [資料６]　略年表
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ア．第一次世界大戦が起こった翌年から，米の値段が下がり始めた。
イ．米価の急激な値上がりは，シベリア出兵の前に始まった。
ウ．国際連盟設立の年，米の値段は1914年の値段まで下がった。

エ．シベリア出兵が終わるまで，米の値段は上がり続けた。
(6)　次の［メモ］のＸ，Ｙは下線部ｄの調印に参加したある国々の考えである。どこの国の考えか，正しい組み合わせを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
[メモ]

	Ｘ：これからの時代は，国際平和と民族自決が大切だ。
Ｙ：軍備の縮小と賠償金の負担は重すぎる。


ア．Ｘ：アメリカ　Ｙ：ドイツ　　　イ．Ｘ：フランス　Ｙ：オーストリア

ウ．Ｘ：フランス　Ｙ：ドイツ　　　エ．Ｘ：アメリカ　Ｙ：オーストリア

問２　第二次世界大戦前の日本の民主政治への動きに関して調べたことを［メモ］にまとめた。［資料
７・８］を見て各問いに答えなさい。

[メモ]
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(1)　下線部ａのような運動をなんというか。正しいものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．自由民権運動　　イ．選挙運動　　ウ．労働運動　　エ．護憲運動
(2)　下線部ｂのような内閣をなんというか。漢字４字で書きなさい。知
(3) ［資料７］は日本の選挙制度の変遷を表したものである。［資料７］を正しく読み取っているものを次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。資
ア．直接国税を納めなくとも投票できるようになったのは1925年からである。

イ．選挙資格の年齢は，常に25歳以上である。
ウ．1889年の有権者数は約4000万人である。

エ．全人口における有権者数の割合は年々減っている。
(4) ［資料８］を書いた人物を次のア～エから一つ選び記号で答えなさい。知
ア．与謝野晶子　　イ．平塚らいてう　　ウ．加藤高明　　エ．吉野作造
(5) ［資料８］のように，女性運動がこの時代に活発になった。女性が求めた権利の一つを，［資料
７］を参考にして書きなさい。資
